

# ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 16. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1958. április 19.

## Leninre emlékezünk

Leninre emlékeznek az egész világ. Nincsen a földnek egyetlen olyan pontja, ahol emberek élnek, ahol a szabadság, a béke gondolata él, ahol a tőke és a munka vívja egymás ellen kemény harcát, hogy e harc ne az Ő nevével folyjon. Nincsen a világnak olyan hatalmas lángelméje, aki a társadalom fejlődésének történetében Marx után akkorát tett az emberiségért, mint Lenin.

Amikor a kapitalizmus elérkezett fejlődésének utolsó szakaszához, Lenin volt az, aki a világ elé tárta, hogy e korszak a proletár forradalmakkal terhes, hogy a kapitalizmus uralmát szükségszerűen a munkásosztály hatalmának kell felváltania. De Lenin nemcsak enniben határozta meg a századfordulón az előállott új helyzetet, hanem legfőbb feladatának tekintette, hogy a munkásosztályt a kapitalizmussal vívott e végső harcra előkészítse. — Az új helyzetnek megfelelően, új forradalmi, harci módszerekhez kell nyúlni, a munkásosztályt fel kell készíteni az új helyzetre — tanította Lenin. És az új helyzetnek megfelelően vas következetességgel jelölte meg az új korszak sajátosságait és mint egyik legfőbb tényezőt mutatta meg, hogy a munkásosztályt e harcban csakis egy új, forradalmi párt képes győzelemre vezetni. Munkáiban kíméletlenül rombolta szét a munkásosztály opportunistáinak tevékenységét, és megmutatta azt, hogy akik ebben az időszakban az ország, a dolgozók igazi érdekeit védelmezik, csakis a kommunisták.

Ahhoz, hogy a munkásosztály e forradalmi harcát megvívassa, olyan fegyvert kovácsolt, amely legyőzhetetlen, s ez a fegyver a proletáriátus pártja, a proletárdiktatúra, a munkásosztály hatalmáért vívott harcban. Zseniális éleslátásával jelölte meg, hogy a pártnak szervezeti és elvi tevékenységében milyennek kell lennie. A párt elvi és szervezeti felépítésének kimunkálásával különös jelentőséggel jelölte meg, hogy a pártnak meg kell értenie a munkásosztályt, hogy a párt érdekeit egyet jelentenek a munkásosztály, az összes kizsákmányolt, elnyomott rétegek érdekeivel. Ova intette a pártot attól, hogy sorai közé beférközzön más osztályok elmélete, mert a munkásosztály történelmi hivatását csak akkor tudja teljesíteni, ha szigorúan követi a szocialista forradalom marxista útját.

Leninnek a pártról szóló tanítása érvénytelenné bír az egész világ munkásságára. Valamennyi kommunista párt, mely számlájára írta a szocialista forradalom kivívását, csakis a marxizmusnak, mint élő és fejlődő tudománynak következetes alkalmazásával vezethetik győzelemre munkásosztályukat.

Lenin tanításait igazolta a történelem. A proletár internacionalizmusról szóló tanítása a gyakorlatban fejeződött ki, amikor a polgárháború éveiben a nemzetközi ezredek hős fiaik vezedtek a fiatal szovjet hatalmat fenyegető intervenciók veszedelméi ellen.

De a proletár internacionalizmus lenini tanításának legközelebbi bizonyítéka, a szocialista országok, élükön a Szovjetunióknak hatalmas segítségére a magyar munkásosztálynak, amikor 1956. októberében a régi rend, hatalmának visszaállítására, a nemzetközi imperializmussal szövetségbe, ellenforradalmat robbantott ki hazánkban.

A Lenin alkotta párt hűségesei fiai igazságuk és győzelmük tudatában hatalmas áldozatokat hoztak a munkásosztály győzelméért, hatalmának megszilárdításáért. Ezen áldozatokra azért voltak képesek, mert a lenini igazságok ereje legyőzhetetlen. Mert előtűnik lebegett Lenin pártja és annak dicsőséges győzelme.

Lenin a párt legfőbb feladatáért az elvi és szervezeti egységet jelölte meg. És ha nagy, szocializmust építő munkánk közben hibáztunk, akkor a legnagyobb hibát ott követtük el, amikor a pártvegyeségről, az elvi szilárdságról szóló lenini tanítást elmulasztottuk. E mulasztásért drágán fizettünk. De okulunk és most határozottan mondjuk, hogy soha nem fordulhat elő a magyar nép történetében a lenini útról való eltérés, soha nem fordulhat elő még egyszer, hogy az ellenforradalom kezét emeljen népi hatalmunkra.

Lenintől nemcsak következetességet, fáradhatatlanságot, áldozatkészséget tanulhatunk, hanem végtelen szerénységet, mérföldes emberszeretetet, bizakodást ügyünk győzelmében. A haladó emberiség legjobb, legnagyobb fia ügy emlékeztek Leninre, és úgy emlékeznek ma is, mint akinél nagyobbat még nem adott a történelem az emberiség számára. A Lenin iránti igazi hűség egyet jelent a párt iránti igazi hűséggel, Lenin tanításainak megismerésével és következetes alkalmazásával. A Lenin iránti hűség a proletárdiktatúra szilárd védelme, a népek közötti barátság elmélyítése, az alkotó élet, a béke védelmezése. A Lenin iránti igazi hűség eszmei tisztaságot, az opportunizmus, a revizionizmus elleni kéréhetetlen harcot jelent.

Lenin sírja a haladó emberiség zarándokhelyévé lett. Elmennek hozzá erőt meríteni ahhoz a küzdelemhez, melyet Japántól Tunéziáig, Guatemalától Indiáig vív az emberiség a népek barátságáért, a fegyverkezési hajszát megszüntetéséért, az elnyomott népek szabadságáért.

Lenin harca hív. Hív kötelességünket teljesíteni és a mi kötelességünk a másodsor is megkapott szabadság szilárd védelmezése, jólétet teremteni népünk számára és ehhez a egyszerű munkához segítségül hívunk minden haladó gondolkodót, aki felismerte hogy a szocialista építés érte is folyik, hogy abból neki is részt kell vállalnia, hogy ezt az építő munkát békében, csakis békében vívhatjuk meg.

## 6050 tonna terven felüli szén

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt április 16-ig bezárólag 108.3 százalékkal teljesítette havi tervét.

Az utóbbi napok termelési eredményeinél azonban érezhető az áprilisi munkaverseny befejezése, tekintettel arra, hogy az elmúlt hét szerdáján 4 bánya 100 százalék alatt maradt. S napi tervét a tröszt ezen a napon 93.3 százalékkal teljesítette.

A bányák sorrendje a következő:

Első Ferenc-bánya 123 illetve 106.8, második Ernő-bánya 121.6 illetve 101.7, harmadik Külfajtás 119.1 illetve 87.4, negyedik Beszáló-akna 99.8 illetve 85.2, ötödik S II-akna 94.9 illetve 80.6, hatodik Herend 94.3 illetve 101.1, hetedik pedig Cser-bánya 90.5 százalékos havi, illetve 89.8 százalékos napi tervteljesítéssel. A Cseri 686.8, az S II-akna 555 tonna szénrel tartozik. A tröszt 16-ig 6050 tonna többlettel rendelkezik.

## A pétisó minőségének javításáért

Az utóbbi időben egyre komolyabb gondot jelent a pétisó minősége. Éppen ezért a gyár vezetősége elhatározta, hogy megkezdi egy vácuum beépítő elkészítését. A munkákat a Vegyterv Vállalatnak kiadták és a nagy leállás időszaka alatti elkészítésre szerződést kötöttek. Nagy reményeket fűznek ahhoz, hogy ezzel a készülékkel javítják a pétisó minőségét.

Jelenleg az új pétisógyárban legnagyobb gondot a március havi

tervtől való lemaradás jelenti, noha ez nem befolyásolhatja az első negyedéves terv teljesítését, de ok úgy akarják, hogy sehol se érje őket szegény. Ezt a törekvést segíti elő a karbantartó dolgozók jó munkája, akik egyre kevesebb idő alatt javítják a felmerülő hibákat. 16-án eltörték a kaporókat, ezt 3 óra alatt kijavították. Ez a munka azelőtt majdnem egy napot vett igénybe. A karbantartó brigád vezetője Aradi István.

## A savgyár

sem marad el a többi üzemek mögött. Hígsav tervét 102.5 százalékkal teljesítette, s a közeljövőben igen nagy munkának néznek elé. A savtornyok cseréjére kerül sor. A 6 közül 1 beruházását az idén elvégzik. A lebontáshoz már hozzákezdtek. A munka a Láng-gépgyár dolgozóira vár. Ennél az üzemnél is, akár a többinél, a fiatalok kezdeményezésére a tisztasági hónap keretén belül igen nagy parkírozás, faültetés folyik.

## KISZ energia-örsöket alakítottak

A KISZ-esek energia-örsöket alakítottak a Péti Nitrogénművekben. Ez azt jelenti, ha valahol fűj egy gőzvezeték, rögtön megjavítják, a munkahelyen az égő villanyokat kelő világosság esetén lekapcsolják, általában vigyáznak a takarékosagra. Számuk minden üzemben 2-3 főt tesz ki.

## A szénkéneg-üzem

április hónapban 4 tonna többlettel rendelkezik, 16-án a 7.2 tonnás tervet 8.6 tonnára teljesítették. Megéreztek a retorták, beépítésük is megtörtént és a közeljövő folyamatos munkájára kilátás van, mivel retortából tartalékkal is rendelkeznek.

## Tanulmányúton

Bősze Ottó, a November 7 Erőmű kazánházi osztályvezetője március 31-én jött haza 1 hónapos csehszlovákiai útjáról. Egy hónap alatt igen gazdag tapasztalatokat szerzett. Élményeiről a hangoshíradón keresztül beszámolt. Különösen a por-széntüzelésű kazánokat tanulmányozta. Járt Prágában, Osztravában és Brünnben. Mindenütt meleg vendéglátásban részesült.

## A jó munka jutalma

A múlt év termelési eredményei után közel 800 000 forintot fizettek ki nyereségrészesedés címen a Péti Nitrogénműveknél. Ugyanakkor az élizem ünnep alkalmával 40 000 forint összegű jutalmat kapott a gyár legjobban dolgozó kollektívája.

## Nyíljon virág a gyárudvaron

Soha nem volt ilyen tisztaság és rend a péti gyárban, mint most.

Az üzemrészek környékén faültetés folyik. Különösen a KISZ tevékenyedik ebben a munkában. Egészségesen kapcsolódott egybe ez a mozgalom a kommunista üzemvezetők azon mozgalmával, hogy üzemeket miniaüzemekké tegyék. Látható jelei vannak a jelszónak: 1958-ban nyíljon virág az udvaron!

## Egymillió forint nyereségrészesedés

Április 17-én fizették ki a November 7 Erőműnél a nyereségrészesedést. Az erőmű összesen 1,022,000 forintot kapott, melyből 97,000 forintot visszafizettek az 1957. év során kifizetett jutalmazások összegét, ugyanis ennyit osztottak szét a Kiváló Dolgozók között. A nyereségrészesedésből a Várpalotai Erőműnek 113,000 forintot jutattak.

## Több újítás

A Péti Nitrogénműveknél emelkedett a benyújtott újítási javaslatok száma. Míg az első negyedévben összesen 79 újítás érkezett be, addig csak márciusban 32. Az emelkedés annak is köszönhető, hogy az újításokat gyorsan elbírálják, nem húzzák-halasszák az elbírálat. Ennek tudható be, hogy 79 újításból 43-at elfogadtak, 13-at pedig kísérletre javasoltak.

## A dolgozók érdekében

Az Inotal Alumíniumkohóban az 1958-as év folyamán igen sokat fordítanak a munkavédelemre. Ebben az évben legnagyobb beruházást a légbe-fűtési ventilátorok beépítése jelenti, amely mintegy 580,000 forintba kerül. Ezenkívül a természetes szellőztetést is javítani kívánják, mivel a csarnok felében több ablakot helyeznek el. A lemezablakok költsége mintegy 69,000 forintot tesz ki. Mind a légbe-fűtő, mind az ablakok beépítése a kohócsarnok levegőjét javítja meg, s már a második negyedév során a kohócsarnok levegőjében jelentős javulást idéz elő.

Ezenkívül a munkavédelem javítása érdekében munkavédelmi újítási hónapot is tartanak, ahol az újításokon kívül fő cél az oktató, felvilágosító munka, hogy minden dolgozó ismerje azokat a lehetőségeket, amelyeken saját maga is könnyíteni tud. A munkavédelem megjavítását célozzák a tisztasági versenyek, melynek máris javuló jeleit lehet tapasztalni. A csarnok területén a tisztasági versenyben a legjobbnak a IV-es számú KISZ brigád bizonyult, akik a legnagyobb gondot fordítják a kohászbrigádok közül a környezetük tisztántartására.

## Tapasztalatcsere

Igen érdekes kezdeményezés indult az inotali kohóban, amely szerint kölcsönös külföldi tapasztalatcsereket szerveznek. Ilyen irányú megállapodások történtek Lengyelországgal és Jugoszláviával, folyamatban van a Német Demokratikus

Csehszlovákiával. Ezen utóbbi országok azt kérik, hogy a tapasztalatcsere egyben cseredűléssel legyen egybekötve, ami azt jelentené, hogy egy hét tapasztalatcsere és két hét üdülés

## Két város testvéri barátsága

A közel 2 esztendeje egy sporttalálkozókból kiindulva, — egyre jobban mélyült, terebélyesedett Kremnica és Várpalota, a két bányászváros dolgozóinak kapcsolata. Ez a baráti kapcsolat eddig hivatalos formában még nem lett kinyilvánítva, — általában azonban úgy emlegetjük, mint Várpalota és Kőrmöcbánya városok testvéri szövetségét.

Várpalota épülő szocialista bányaváros ezúttal városi tanácsa nevében azt a javaslatot terjeszti Kremnica városi Nemzeti Bizottsága elé, hogy ez évben a két város sokat hangoztatott testvéri szövetségét hivatalosan is jegyzőkönyvben is megrögzítve nyilvánítsa ki. Ezért ezúton szeretettel meghívjuk Kremnica város tisztelt Népi Bizottságának 3-4 tagú küldöttségét Várpalotára, ez év május hónapjára. Megtisztelő látogatásuk alkalmával a Várpalotai Városi Tanács ünnepi tanácsülés keretében erősíti meg a két város szövetségét.

Ugyanilyen módon személyes megbeszélésünk alkalmával határozzuk meg a később sorra kerülő kremnicai látogatás időpontját. A két város közös programjának részleteit ugyancsak a tisztelt elvtársak itteni látogatása alkalmával tárgyalhatjuk meg.

Kérjük jelen levelünk birtokában az illetékes hatóságoknál a vizum megszerzése ügyében eljárni szíveskedjenek. Abban a reményben, hogy városunk a jövőben még szorosabb kapcsolatot tartanak fenn egymással, amely a két szocializmust építő ország barátságának további elmélyítését és egyben a béke igaz ügyét fogják szolgálni, kívánunk a Városi Nemzeti Bizottságnak a szocializmus építése terén végzett munkájához jó egészséget és jó szerencsét!

BALOGH SANDO  
Városi Tanács  
Végrehajtó Bizottságának elnöke.